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Асистент кафедри стародавньої та середньовічної історії
Тернопільського національного педагогічного університету
ім. В. Гнатюка О. В. Ятищук у повідомлені «Г. Ф. Квітка-Ос-
нов’яненко і Харківський театр його часу» звернула увагу
присутніх на різнобічності творчого надбання Г. Ф. Квітки,
зокрема на його роль у становленні та розвитку харківського
театру першої половини ХІХ ст. 
Наук. співробітник Інституту української археографії та

джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України, канд.
іст. наук І. В. Старовойтенко ознайомила присутніх із ре-
зультатами досліджень життєвого шляху маловідомого на
наш час українського громадсько-політичного і культурного
діяча на Кубані Степана Ерастова – організатора «Просвіти»,
філії РУП, ряду українських культурних товариств. 
Мол. наук. співробітник Центру українознавства Київ-

ського національного університету імені Тараса Шевченка,
канд. іст. наук К. Кобченко у виступі висвітлила життєвий і
творчий шлях літературознавця, талановитої учениці В. Пе-
ретца, однієї з перших жінок-науковців Університету cв. Во-
лодимира, Софії Олексіївни Щеглової. 
Мол. наук. співробітник Інституту архівознавства НБУВ

І. М. Шихненко охарактеризував та проаналізував праці
О. С. Грушевського, присвячені життєвому шляху та діяль-
ності видатних українських учених ХІХ ст. М. Костомарова,
О. Русова, М. Маркевича та ін. 
Мол. науковий співробітник iнформаційно-аналітичного

відділу Фонду Президентів України НБУВ, канд. іст. наук
І. В. Шліхта у виступі «Постать Дмитра Донцова у працях
українських вчених» відзначила, що подальший поступ у вив-
ченні неординарної і суперечливої постаті українського наці-
онального руху можливий за умови розширення джерельної
бази досліджень і сумлінного, неупередженого ставлення до
виявлених документів; залучення до наукового обігу фотодо-
кументів, зокрема тих, які знаходяться в центральних держав-
них архівах і наукових бібліотеках України; застосування но-
вих методик біографічного дослідження тощо.
Мол. наук. співробітник Інституту архівознавства НБУВ

О. Ю. Кондратенко висвітлив історію формування докумен-
тальної спадщини відомого українського вченого та громад-
ського діяча, члена-кореспондента НАН України Всеволода
Івановича Клокова. Виступ наук. співробітника Інституту архі-
вознавства НБУВ, канд. іст. наук О. Г. Луговського був прис-
вячений життєвому і творчому шляху визначного дослідника в

галузі цитології, радіології та експериментальної онкології чле-
на-кореспондента НАН України Вадима Григоровича Пінчука. 
На завершення читань із доповіддю «Українське біографічне

товариство на сучасному етапі: значення, завдання, напрями ді-
яльності» виступила відповідальний секретар товариства, наук.
співробітник Інституту біографічних досліджень О. В. Бугаєва,
зазначивши, що формування електронного Українського націо-
нального біографічного архіву настійно вимагає ширшого залу-
чення науковців і аматорів-дослідників з усіх регіонів України
до спільної роботи. Наявність у розроблюваній моделі веб-сай-
та УНБА персональних інформаційних сторінок дослідників та
місцевих організацій Українського біографічного товариства
створює сприятливі організаційні умови для цього.
У результаті ґрунтовного та зацікавленого обговорення

проблем розвитку біографічних досліджень учасники Чиш-
ківських читань прийняли такі рекомендації:
• продовжити щорічне проведення червневих читань з істо-

ричної біографістики, розширивши практику залучення
до них учених наукових установ і навчальних закладів із
різних регіонів України;

• спільно з Українським біографічним товариством запро-
вадити практику довгострокового перспективного плану-
вання підготовки і проведення Чишківських читань з істо-
ричної біографістики, круглих столів та методичних семі-
нарів з оприлюдненням зазначених планів у інтернеті;

• з метою обговорення теоретичних і методичних проблем
розвитку біографічних досліджень, ознайомлення з досві-
дом їх розвитку в окремих установах, навчальних закла-
дах та дослідницьких осередках, налагодження дієвої ко-
ординації дослідної роботи започаткувати проведення ви-
їзних засідань (круглих столів) Інституту біографічних
досліджень НБУВ та Українського біографічного товарис-
тва в регіонах України;

• матеріали других Чишківських читань з історичної біо-
графістики опублікувати у наступних випусках збірника
наукових праць Інституту біографічних досліджень «Ук-
раїнська біографістика».

Надія ЛЮБОВЕЦЬ,
ст. наук. співробітник НБУВ, канд. іст. наук

Володимир ПОПИК,
в. о. директора

Інституту біографічних досліджень НБУВ, канд. іст. наук
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квітня 2006 р. у м. Москва відбулася що-
річна міжнародна наукова конференція
«Рум’янцевські читання-2006». Співор-

ганізаторами заходу стали Федеральна агенція з культури та
кінематографії Російської Федерації, Російська державна біб-
ліотека (РДБ), Державна Третьяковська галерея за підтримки
ряду інституцій: Бюро ЮНЕСКО у Москві, Міжнародної фе-
дерації бібліотечних асоціацій та установ (IFLA), Міжнарод-
ної ради музеїв ЮНЕСКО (ICOM), Бібліотечної Асамблеї Євр-
азії, Центру з проблем інформатизації сфери культури, Цен-
тру бібліотечних інноваційних технологій РДБ. 

Рум’янцевські читання є традиційною науковою конферен-
цією Російської державної бібліотеки. Цього року з ініціативи
директора з наукової та видавничої діяльності РДБ К. В. Ні-
канорової тематику конференції було розширено, до обгово-
рення та вирішення актуальних питань розвитку інформацій-
ної сфери було залучено провідних фахівців архівної, музей-
ної сфери, фахівців з інтелектуальної власності, представни-
ків вищих навчальних закладів, інформаційних установ та
культурно-просвітницьких центрів Росії, країн СНД, далекого
зарубіжжя. Як зазначали організатори, інтерес до визначеної
тематики конференції виявився ще на етапі реєстрації учасни-
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ків, яку можна було здійснити безпосередньо на сайті РДБ, та,
відповідно, представити в електронній формі матеріали ви-
ступу (www.rumchten.rsl.ru/2006). Усього в Рум’янцевських
читаннях взяло участь понад 350 фахівців із 25 регіонів Росії
та інших країн. Відбулось активне обговорення нагальних
проблем розвитку культурно-просвітницької та науково-ін-
формаційної сфер в умовах становлення інформаційного су-
спільства, завдань, які мають виконувати соціокультурні інс-
титуції в сучасній суспільній інфраструктурі.
Конференція працювала у пленарному і секційному режи-

мах. 11 квітня пленарне засідання проходило у приміщенні
Інжерного корпусу Державної Третяковської галереї. Пробле-
матика виголошених доповідей зосереджувалася довкола фі-
лософського, культурологічного та загальноцивілізаційного
контексту перспектив розвитку гуманітарної та інтелектуаль-
ної сфери Росії та світу.
Ключовою доповіддю пленарного засідання був виступ

В. К. Єгорова, президент-ректора Російської академії держав-
ної служби при Президенті Російської Федерації «Виклики
культури ХХІ століття», який визначив рівень обговорення
проблем, підкреслив філософсько-гуманістичний підхід до
розгляду базових проблем дилеми «культура і глобалізація».
Важливою подією в діяльності конференції стала участь в її

роботі координатора ІФЛА Купмена Шорда, який присвятив
свою доповідь сучасній організаційній структурі та основним
напрямам діяльності Міжнародної федерації бібліотечних
асоціацій та установ і ролі бібліотек у суспільстві знань.
До кола доповідачів пленарного засідання було залучено

широковідомих, авторитетних фахівців у галузі архівної та
музейної справи, релігієзнавства, мистецтвознавства, автор-
ського права, зокрема С. В. Мироненка, директора Державно-
го архіву РФ; В. Б. Ремізова, директора Державного музею
Л. М. Толстого; О. І. Шкурка, генерального директора Дер-
жавного історичного музею; В. О. Родіонова, генерального
директора Державної Третяковської галереї; О. І. Комеча, ди-
ректора Державного інституту мистецтвознавства; С. Л. Крав-
ца, керівника Церковно-наукового центру «Православна ен-
циклопедія»; В. В. Терлецького, генерального директора Ро-
сійського авторського товариства «КОПИРУС» та інших. 
Думку бібліотечної спільноти представляли керівники найпо-

тужніших бібліотечно-інформаційних центрів Росії. У доповіді
В. В. Федорова, генерального директора Російської державної
бібліотеки було розглянуто проблеми ресурсного забезпечення
діяльності бібліотек із формування інформаційно-інтелектуаль-
ного простору. В. М. Зайцев, генеральний директор Російської
національної бібліотеки, зосередив увагу присутніх на питан-
нях відповідальності національної бібліотеки за розвиток ін-
фосфери країни, за створення національного цифрового сегмен-
та світової інфосфери. В. П. Леонов, директор Бібліотеки Росій-
ської академії наук, окреслив філософсько-культурологічну
постановку проблеми «Книга як космічний суб’єкт». Розкриттю
змісту креативної функції бібліотек – відтворення культури та
мистецтва присвятила свій виступ А. А. Колганова, директорка
Російської державної бібліотеки з мистецтва. 

Секції «Наукові дослідження як фактор інноваційного роз-
витку соціокультурних інститутів», «Дослідницька робота з
розкриття фондів», «Проблеми формування і функціонування
електронних бібліотек», «Історичні та історіографічні дослі-
дження», круглий стіл «Нові підходи до управління бібліоте-
кою. Організаційна культура бібліотеки», пленум Міжрегіо-
нального комітету з каталогізації проходили 12 квітня у примі-
щеннях РДБ. 13 квітня відбулась виїзна сесія учасників конфе-
ренції «Просвітницька роль М. П. Рум’янцева в культурі Росії».
В офіційному звіті про роботу конференції зазначено, що

цілісність бібліотечної науки і практики, ефективність міжві-
домчої та внутрішньовідомчої взаємодії різних установ і ор-
ганізацій гуманітарного профілю було продемонстровано у
ході роботи саме секції «Наукові дослідження як фактор інно-
ваційного розвитку соціокультурних інститутів». Участь у ро-
боті конференції представників різних бібліотек, у тому числі
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, да-
ло змогу представити різні напрями розвитку бібліотеко-
знавства та бібліографознавства в інноваційному напрямі.
Предметом активного наукового обговорення стали питання
трансформації функцій бібліотеки (доповідь д-ра пед. наук
Н. Є. Добриніної), діяльність інформаційних установ як орга-
нізаторів, зберігачів та розповсюджувачів документованого
знання (концепцію було представлено д-ром пед. наук М. Я. Двор-
кіною), особливе значення нормативного бібліографознавства
в контексті сінергетики та пост(нео)бібліографії (виступ д-ра
пед. наук В. О. Фокеєва), інноваційний досвід у формуванні
та дослідженні документно-інформаційних ресурсів НБУВ
було представлено у автора даного матеріалу. 
Потрібно також відзначити, що вперше у рамках Рум’янцев-

ських читань пройшов Пленум Міжрегіонального комітету з
каталогізації (МКК), організаторами якого виступили РДБ,
РНБ та РБА. Мета Пленуму – обговорення підсумків роботи
авторського колективу з перегляду національних правил ката-
логізації, а саме підготовка «Російських правил каталогізації».
У роботі Пленуму взяли участь 120 фахівців із 25 регіонів РФ,
що дозволило не тільки поінформувати учасників про резуль-
тати 5-річної роботи авторського колективу, визначити новації
і специфіку правил для каталогізації, але й прийняти рішення,
які визначатимуть подальшу роботу в цьому напрямі. У ціло-
му основні положення «Російських правил каталогізації» було
схвалено і передбачена можливість їх завершального доопра-
цювання до 1 серпня 2006 р. Планується (відповідно до пропо-
зицій учасників Пленуму) виставити Правила на сайтах
«ЛИБНЕТ», РДБ, РБА з подальшим виданням.
Інформаційну підтримку заходів конференції здійснювали

журнали «Библиотековедение», «Вестник БАЕ», видавництво
РДБ «Пашков дом», портал «Билиотеки России», портал «Му-
зеи Росии». 

Олена Воскобойнікова-Гузєва, 
ст. наук. співробітник,

в. о. директора Інституту
бібліотекознавства НБУВ, канд. іст. наук




